OB BbEMbI MHOI'OT'PAHHUKOB
HOHATHUE OB BEMA

Teno Ha3bpIBaeTCH IMPOCTHIM, €C-

JIX €ro MOXKHO pas3buTh HA KOHEYHOE YHCJI0O TPEeyroJib-
HBIX TITHMPaMM/I.

s mpocTHIX TeNn 06beM — 3TO TOJIOXKHU-
TeJIbHafA BeJWYUHA, YMCJIEeHHOe 3HaueHHe KOTopou 06-
jlafaeT CHenyoinuMy CBOMCTBAMU:

1. PaBHbIe Tesla MMeIOT paBHBIE 00'beMBI.

2. Ecau Temo pa3tuTo HA YacTH, ABIAOIIMECH Mpo-
CTBIMHM TeJIaMH, TO 00'beéM 3ITOr0 Tejla paBeH CyMMe
00'b€MOB ero JacTem.

3. O6'bem Ky6a, pe6po KOTOPOro paBHO €IHHHILE IJIM-
Hbl, PAaBeH egHHHILE.

OBBEM INPAMYI'OJIBHOI'O ITAPAJIJIEJIEIIMITIETA

00’beM NPAMOYroOJIBHOIO NMapaJjijieJienuiesa ¢ JHHeu-
HBIMH pazmepamMu a, b, ¢ BpruMcasercda nmo gopmy-
ae V = abc.

OBbEM HAKJIOHHOI'O ITAPAJIVIEJIEITMIIE TA

o6beM J000ro mapaJjielsienMIiea paBeH IPOHU3Bene-
HMIO TJIOLIAZM OCHOBAHHHA HA BBICOTY.

OBbEM IIPU3MbI

o6beM J1000# HPHM3MBI DPaBeH NPOM3BEIEHHIO IJIONIA-
JiM ee OCHOBRHMSA HA BBICOTY.




PABHOBEJIMKHUE TEJIA

JBe TpeyrojdbHbI€ NMHPAMHALBI C PABHBIMH IIJIOHIAA-
MH OCHOBAHMM M pPaBHLIMM BBICOTAMH PaBHOBEJIMKH.

OBBEM ITUPAMMU/IbI

oobem J060M TPEYroJIbHOM NMHPaMHIBI PaBeH OXHOM
TPEeTH NMPOHM3BEAEHNA MJIOLIAAH OCHOBAHHMA HA BEICOTY:

=]
—asH.

oOopemM M1000i1 MUpaAMHUIBI PaBeH OXHOI TpeTH TPOM3-
BeJeHHMA IJIONagH ee OCHOBAHMA HAa BBICOTY.

OBBEMbI IOJAOBHbLIX TEJI

o6beMbI IBYX NMOXOGHBIX TeJ OTHOCATCHA KAk KyOpl mx
COOTBETCTBYIOUIMX JIMHEHHBIX pa3MepoB.




3AJIAUM

3AJTAYA 1 B B

Ecaun xapoe pebpo Kyba yBeJIWUYUTH Ha
2 cm, TO ero obmeM ymenmuuutTcs Ha 98 cmd. Uemy
paBHO pebOpo Kyba?

Peuienne.

Ob6o3rauum pebpo kyba dYepe3 x, Torzaa
(x +2)8 — x3 = 98, 1.e. x2 + 2x — 15 = 0. ¥Vpas-
HEHHEe HMMeeT ABa Kopusa: x = 3, x = —5H. T'eomerpu-
YEeCKHH CMBICJI MMEET TOJIBKO IIOJOXXHUTEJbHLIM KO-
pess. UTak, pebpo Kyba paBHO 3 CM.

3ATAYA 2
B npaMoM napaJuiesienuinene CTOPOHBI OC-

HOBaHUA a u b oOpasyior yron 30°. BokoBasa moBepx-
HoCcTh, paBHa S. Haitgute ero ob6nem.
Peuienue.
O603HauyuM BeICOTY uYepe3 x (puc. 167).
Torga
(2a + 2b) x = S.

2(a+b)”

Ilno maags OCHOBAHHSA IIapananejeliniena

ab abs

paBHa ab sin 30° = 5 O6wem paBeH | @D

Orcrooa x =

Puc. 167



3AJTAYA 3

B HakJOHHOI NpU3Me IIPOBE/IEHO CeYeHUe,
NepNeHANKYJIsApHOe OOKOBHIM pe6paM M II€pEeCeKaro-
miee Bce OoxoBbie pebpa. Haitnmure o6semM nipuamel, ec-
U monjaAb cedeHusa @, a 60xKoBeIe pebpa paBHBI [.

Pemenue.

TInockocTs NPOBENIEHHOIO ceuyeHusd pas3tu-
BaeT npusmy Ha ase uyactu (puc. 170). IlogBepruem
OZHY M3 HHUX IapajlieJJbHOMY IIepeHOCY, COBMeIlalo-
IIleMy OCHOBAHMA Npu3MEl. IIpu 3TOM mojayuum nps-
My IOpPU3My, ¥ KOTOPO OCHOBAHHMEM CJIy:KHT cede-
HUEe MCXOAHOM INPpU3MBbI, & BhICOTA paBHA [. 9Ta nmpus-
Ma umeeT TOT ke 00bem. Takum o6Gpaszom, ob6Bem
NCXOAHOW Npu3MHl paBeH Q.

A i
T &

Puc. 170 Puc. 173

3AJIAUA 4

HaiinnTe o0®meM ycedeHHOH NHPaMUALL
¢ NIoLAAAMM OCHOBaHMH Q; um Q, (Q; > Q) u
BEICOTOI h.

Pemenmne.

JlomonHUM JAAHHYIO YCEUYEHHYIO ITHPaMHIY
mo nonso# (puc. 173). Ilycte x — ee BricoTa. O6BeM
yceueHHON NMHpaMMIBl PABEH pasHOCTH 00BEeMOB ABYX
TIOJIHBIX MUPAMMJ: ONHOM C IIOIIAALI0 OCHOBAHMA Q)

M BEICOTOHM X, ApPyroH c NJOIIafbpI0 OCHOBAHUA §, U

BEICOTOH X — h.
H3 mopobus TUX NHPAMHA HAXOAUM X:

hx@";
CRa N
ObbeM yceueHHOH NHpaMHIbLI DABEH:

Ql\f——— Qu@
2 h(Q, + VQ,Q, + Q).

2
Q_(= -
Qs (:\:—h . Orcropa x

lh%=l
3 \'Q*l_w,@ 3



3AJIAHUS

3ATAYA 1

TpeGyerTcss yCeTAHOBUTL pesepByap AJs BOABI eMKocThio 10 m?

Ha njomajaxke pasmepom 2,5 X 1,75 M, cay»xaiei Aas Hero
gaoM. HalimuTe BeICOTY pesepByapa.

3AJTAYA 2

YyryaHas Tpyba MMeeT KBAAPATHOE CEYEHHE, €€ BHEIIHAH
mwupuEa 25 cM, TOoJIMHA cTeHOK 3 cM. KaxoBa macca omHo-

ro NMOroHHOro metpa TpyOw! (mIOTHOCTHL WyryHa 7,3 r/cm®)?

3AJIAYUA 3

B IIpAMOM IMapaJiynesieiimiieqe CTOpPOHBI OCHOBAHHA 2\{5 CM H

5 cm obpaayior yron 45°. MeHbIlaa GUATOHAAL MApPAJLIEIEITH-
nena paBHa 7 cm. Haipgure ero obmem.

3AJTAYA 4

OcroBanMe npsiMoro mapajjejenunena — pom0O, miomans Ko-

toporo 1 m%. Ilnomaau AMaroHANBLHBIX ceuyeHuil 3 M? u 6 M2,
Haiigure o6bem mapannesrenunena.

3AJIAYA 5

IuaroHans NPaBUJIbHOW YeThHIPEXYTrOJbHOM IPH3MbI paABHA

3,5 cMm, a puarosHasas 60KOBOHM rpanu 2,5 cm. Haiipure o6mem
ITPU3MEI.

3AJTAYA 6

B npaBuILEON IIECTHUYTOJBHON IpH3Me ILIOINANL HAMOOJIbIIIe-

ro NUMATOHAJIBLHOrO ceueHus 4 M%, a paccTosiHME MEXKAY ABYMA

MPOTHBONOJIOKHBIMU OokoBeiMHu rpansMu 2 m. Haitaure o6s-
€M IIPU3MBI.

3AJTAYA 7

BriuncnuTre nponycKHyo crnocobHOCTE (B KyOMYeCKHMX MeTpax
3a 1 u) BogmocTOYHOI TPYOBI, cCEYeHME KOTOPOH MMeEeT BUJ pas-
HODEpEeHHOro TPEYroJNLHUKA C ocHOBaHMeM 1,4 M M BRICOTOMH
1,2 m. CxopocTh TeueHus 2 m/c.



3ATAYA 8

OcHOBaHMe OUpaMHUALI — paBHODEApPEHHBIN TPEYrOJLHHUK CO
cropoHamMu 6 cm, 6 cm m 8 cm. Bce GokoBeie peGpa paBHBI
9 cm. Haligute oObeM nmupaMuibl.

3ANAYA 9
Yepes cepeiMHY BBLICOTHI NMPaAMHALI IIPOBEJIEHA IJIOCKOCTB,
IapajJlelIbHAsA OCHOBaAHMI0. B KAKOM OTHOINEHWH OHA HAEJIUT

ob6beM mUpamMuAbI?

3AJTAYA 10

Bricotra nupamuast . Ha KakoM paccTOAHMM OT BEPIIMHBI IIM-
paMHJABI HAXOAWUTCH CeYeHHe, IapajUJleylbHOe OCHOBAHHIO M Jie-
Jgsaigee ee obbeM nomnosam?



